

户口难落,连银行卡也办不了

济南市公安局长清分局特事特办,“口袋户口”也能落下

近日,在上海工作的长清小伙李中成,突然发现由于自己的户籍信息不完全,无法办理银行卡。经过多方查询得知,由于自己没在规定时间内将户口迁回原籍,如今户口已经很难回迁。19日,记者从济南市公安局长清分局了解到,这种情况他们也是第一次遇到,经过协调,李中成可以拿着报到证、迁移证等证件来分局办理落户。

本报记者 陈伟 实习生 刘华锋 范巧巧

户口没着落银行卡办不了

李中成毕业于上海体育学院,目前在上海工作。2005年,他考上大学的时候,户口随着本人从济南市长清区迁到了上海体育学院。毕业时,由于不符合上海的相关政策,一直没能在上海落户。学校只是发了一张户口迁移证,当时由于个人原因,并没有立即将户口落回长清。

为此,李中成还特意咨询了当时他的档案接收单位——长清区人才市场,工作人员表示,户口回迁并无时间限制,可

以随时迁回。

“有了这个答复,我也没有着急迁户口,一直忙着自己的工作。”李中成说,但是到了2013年11月份,他去银行办理银行卡的时候,被告知户籍信息不完全,无法办理。不仅银行卡办理不了,只要牵扯到户口的事,全都不能办。

于是在2013年12月,李中成联系原籍所在地的新城派出所,但被告知由于迁移证和改派期均已经超过规定时间,无法正常落户。

如今,由于户口问题迟迟得不到解决,银行卡不能办,只能使用原来的银行卡,更关键的是,户口落不下,李中成连买房结婚都不可能。

李中成告诉记者,如今年纪也不小了,到了谈婚论嫁的年龄,但是户口的问题不解决,一切都是空谈。“我的老家是烟台,但从初中开始就迁到了长清区,并一直在那里生活学习。自己手里的报到证和迁移证上的目的地都是济南。”

小李现在想把户口迁回父

母所在地烟台,烟台公安局户籍科工作人员告诉记者,虽然小李的报到证上写的是山东济南,但可以到有关部门更改为烟台,并提供他和父母的亲属关系证明,即可直接迁回烟台。但小李的报到证更改日期已经失效,要想迁到烟台,必须先迁到济南,然后再迁回烟台。

济南市公安局户籍科工作人员告诉记者,根据有关规定,大学生回迁户口,必须迁移到父母或其他监护人那里,小李的舅舅不符合规定就不好办理。

特事特办公安局协调解决

济南市公安局户籍科工作人员告诉记者,小李这种情况,一般很少出现,这是遇到的第一个案例,按照规定,他是不可

以迁往济南的,只能迁往父母所在地。我们只能和长清分局协调来处理这个事情。

最终济南长清分局户籍科

工作人员告诉记者,按照规定小李不可以迁往济南的,但由于小李的特殊原因,我们经过协调,只要他带齐报

到证、迁移证、济南长清社保局的落户证明以及毕业证等材料,就可以来我们分局办理落户手续了。

保护开发并举促进文化繁荣

归德镇给文物一个安心的家

本报讯(通讯员 马光仁 张兆斌) 长清区归德镇是一个文化古镇,文物荟萃,有着丰富的历史文化遗产。该镇坚持保护与开发并重的原则,充分挖掘开发历史文化遗产,大力开展群众性文化活动,推动全镇文化大发展大繁荣。

归德镇大力弘扬红色革命文化。该镇以建设长清区阎楼村第一个党支部诞生地、雷锋广场、济南活雷锋——刘成德事迹展览馆为契机,充分挖掘第一个党支部、第一届长清县委书记魏金三等红色资源,搜集卧牛山烈士的英雄事迹、撰写刘成德的事迹,整理编辑向外宣传发放,努力为广大群众特别是青少年打造一处爱国主义基地、红色教育基地,用红色文化感染人、教育人。党支部诞生地已接待观众5万多人,刘成德事迹展览馆接待观众11万多人。

保护开发历史古迹、人文景观。归德镇历史文化源远流长,镇内有国家级文物保护单位1处,省级文物保护单位3处,市级文物保护单位4处,区级文物保护单位10处,古墓葬3处,古遗址4处。另外,还在全镇各地散落着一些古墓。归德镇广大群众还积极保护地上文物,地处山区的坦山办事处11个村的200多名群众自愿捐款十多万元,修缮了区级文物保护单位——神山玉皇庙,使这一宋代古迹得到有效保护。坟台村村民自愿捐款2万多元,在村头的一棵1000多年的古柏周围修筑了石台,建起了“休憩厅”,成为群众休闲娱乐的场所,也有效地保护了古柏。沙河辛村农民为了保护千年古槐,将街道重新进行了调整,绕开了古槐。由于古槐树老干空,群众用两块石条顶住树身。由于归德镇广大群众增强了文物保护意识,全镇各种文物都得到了有效保护。



被重点保护的坟台汉柏。



修复后的神山玉皇庙内的玉皇大帝塑像。

“善德义举”榜 汇聚乡村正能量

本报讯(通讯员 马光仁)

长清区归德镇在全镇深入开展以“诚、仁、爱、孝”为主题的“大爱归德”四德工程建设,开展身边好人评选活动,注重塑造、挖掘、培育和宣传典型,形成了“点亮一盏灯,照亮一大片”的道德连锁效应,道德明灯点亮了归德镇,全镇2018位“归德好人”上了各村的“善德义举”榜。唱响了善行好声音,汇聚义举正能量。

在李官村宣传栏中张贴了大爱归德善行义举四德榜。这个榜上除了“好婆婆”、“好媳妇”等模范的相片,还贴有村里子女孝老清单。清单上面列出了子女给老人的养老金、粮食、油料、衣服、住房和医疗等信息,甚至还列出了子女是否经常回家看望父母、是否帮父母做家务等内容。

归德镇建立评选机制,积极开展身边好人和星级文明户评定、“好媳妇、好婆婆”评选活动,对星级文明户实行动态管理,不搞“终身制”,对于达标的农户“添星”,不达标的“摘星”,对于不履行星级文明户评定标准,影响极坏的星级文明户进行摘牌,并进行教育。该镇以镇文明办为固定推荐平台,常年接受社会各界身边好人好事的自荐与他荐。制定了《“归德好人”、“道德标兵”评选表彰办法》,镇、办事处、村层层设立评选组织机构,专门负责本地本部门的评选工作。目前,归德镇已评选出2018名“归德好人”,登上了“善德义举”榜,这些“好人”入选区道德模范4人;济南市道德模范1人;省道德模范1人;全国道德模范提名奖1人;2人入选“全国好人”评选。“归德好人”已成为归德镇公民道德建设的一个响亮品牌。

为保证“评出一个,带动一片”,归德镇还充分利用报刊、电视台以及网络等新闻媒体,大力宣传“归德好人”的先进事迹以及群众的热评热议,深入挖掘“好人”的精神内涵。重点培育和引导群众身边看得见、摸得着、学得到的平民典型。“归德好人”薛庄村退休工人、雷锋的战友刘成德50多年如一日,坚持学雷锋做好事,他的事迹在《人民日报》头版头条刊登,省市多家媒体也予以报道。“归德好人”——全国优秀乡医唐友泉视病人如亲人,让群众少花钱治好病,他的事迹先后在《乡镇论坛》和省市新闻媒体宣传。

如今,在每个“归德好人”身边都聚拢起一个庞大群体,汇集道德的灯塔,激发着社会的正能量和向善的力量,并引发着爱心接力,使归德镇处处盛开着文明之花。

双泉镇卫生院 宣传糖尿病知识

本报讯 为加强健康宣传工作,提高群众对糖尿病知识的认识,确保糖尿病人的身体健康。2014年1月21日双泉镇卫生院医务人员在尹庄集进行了糖尿病知识宣传。双泉卫生院防保科一行8人在刘院长的带领下,来到尹庄集,拉起条幅,摆好桌子,许多群众围拢过来争相咨询有关糖尿病的注意事项,领取糖尿病宣传资料,工作人员对群众的咨询问题一一作答。一上午接受群众咨询20多人次,发放宣传资料200多份,群众对这种宣传方式给予了充分的肯定,纷纷表示希望医院以后能多做这样的宣传活动。

(符涛)